
 Ata da reunião do Conselho Espírita de Unificação de São Gonçalo – 
CEUSG, realizada em 02/03/08. 
 
 Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e oito, reuniram-se 
representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores 
do CEUSG I, II e III., na sede do EEFRA, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº. 53, no 
bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram pata tratar de assuntos de interesse 
do Movimento Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. Jorge Ferraz, coordenador do CEUSG I, e 
secretariado pelo Sr. José Barbosa, a página inicial foi lida pelo Sr. João Luiz e a prece 
inicial foi proferida pela Sra. Maria do Vale. 
 Prosseguindo foi lida a Ata da reunião anterior pelo Sr. José Barbosa. Após 
leitura, o Sr. Cláudio Ludovico solicitou a retificação do nome da obra citada p/ o dia da 
Casa Espírita., de “Mediunidade com Jesus” para “Estudando a Mediunidade”. Feita a 
correção a Ata foi aprovada por unanimidade pelos 29 (vinte e nove) companheiros que 
assinaram o livro de presença da reunião. 
 O Sr. Jorge Ferraz apresentou a pauta da reunião: 
- Definição dos representantes, para complementação dos Departamentos. 
- Feirão pró-Casa Maria de Magdala (06/04/08) 
- Evento sobre Mediunidade (Departamento de Doutrina) (13/04/08) 
- EREU (18/05/08) 
- Noticias dos Departamentos (Doutrina, SEF, Social, Eventos, Divulgação, Arte e 
Cultura). 
- Assuntos Gerais: Idéias e sugestões visando o aprimoramento dos Departamentos e/ 
outros. 
- Palavras dos representantes das Casas Espíritas. 
 Como primeiro assunto, passou-se a definição do preenchimento dos cargos 
vagos para representantes dos Departamentos do CEUSG, a saber: 
DEPARTAMENTO DE ORIENTAÇÃO DOUTRINÁRIA 
- Representante do CEUSG I – continuou vago por falta de candidato 
DEPARTAMENTO DO SEF 
- Representante do CEUSG I – o Conselho aguardava resposta do Sr. Vitor (Unesmar), 
sendo que a Sra. Josefa (SEAC) se candidatou ao cargo. 
DEPARTAMENTO DE EVENTOS 
- Representante do CEUSG I – o Sr. Vitor (Unesmar) candidatou-se para o cargo. 
- Representante do CEUSG II – continuou vago por falta de candidato. 
DEPARTAMENTO DE DIVULGAÇÃO 
- Representante do CEUSG I – O Sr. Eder Freyre (SEAC) aceitou o convite do 
Conselho. 
- Representante do CEUSG II – continuou vago por falta de candidato. 
DEPARTAMENTO DE ARTES 
- Representante do CEUSG I – A Sra. Adelaine (Unesmar) não respondeu ao convite 
feito pelo Conselho. O cargo continuou vago. 
- Representante do CEUSG III – O Sr. Fernando (Casa de Jesus) aceitou o convite feito 
pelo Conselho. 
 Após conhecimento dos nomes dos novos representantes, os mesmos foram 
aprovados por unanimidade. 
 Aproveitando a oportunidade o Sr. João Luiz solicitou a palavra e falou que em 
sua opinião estava havendo pressa para preenchimentos dos cargos para os 
Departamentos, e que futuramente poderiam ocorrer desistências que atrapalhariam o 
planejamento feito. 



 O Sr. Celso Brégua pediu a palavra e convidou o Sr. João Luiz para o cargo de 
representante do CEUSG I no Departamento de Orientação Doutrinária. O mesmo ficou 
de pensar e dar resposta futuramente. 
 O Sr. Celso Brégua também ressaltou a grande freqüência na reunião deste mês. 
 A Sra. Érika Dias fez uma explanação sobre o Primeiro Encontro dos 
Evangelizadores, com Lúcia Moyses no próximo Domingo, dia 09/03/08. Disse que 
seria servido um delicioso café da manhã,  às 08h30min horas. 
 O próximo assunto da pauta, o Feirão pró-Casa Maria de Magdala que será 
realizado no próximo dia 06/04/08, no Caio Martins em Niterói, teve como divulgador o 
Sr. João Luiz, que fez uma explanação sobre o Evento. Disse que precisava contar com 
a compreensão dos companheiros do Movimento Espírita, e que muitas Instituições 
ainda não compreenderam que os gastos com a efetivação do Evento são grandes, e que 
se não houver conscientização de todos não haverá lucro, e que a Casa Maria de 
Magdala precisa muito de ajuda para continuar desempenhando suas atividades. Eles 
encontram dificuldades por falta de dinheiro e de tarefeiros, ressaltou que o lucro total 
arrecadado tem que ser repassado para a Casa Maria de Magdala. Falou também das 
dificuldades burocráticas impostas pelos órgãos competentes, para exemplificar disse 
que uma das exigências, a colocação de uma ambulância, têm um custo de R$ 1.000,00 
(Hum mil reais). 
 O próximo assunto da pauta, o Encontro de Médiuns, que será realizado no dia 
13/04/08, no EEFRA, das 09h00min às 12h30min, o Sr., Marcelo Uchoa que seria a 
pessoa designada para falar sobre o Evento, por motivo de força maior, ainda, não havia 
chegado. O Sr. João Luiz ressaltou a necessidade do apoio de todos junto a CEERJ, 
visto estar passando por uma reestruturação, e que o atendimento deveria ser feito 
através de seus departamentos e não por atitudes isoladas ou atendimento pessoal. A 
Sra. Glayce (SEACAV) falou que se decepcionou com o Evento anterior, achou fraco e 
sem grande conteúdo doutrinário. O Sr. Cláudio Ludovico relatou que faria um contato 
com a CEERJ e traria maiores detalhes até a próxima reunião. Cabe lembrar que o 
Departamento do CEUSG responsável pela efetivação do Evento é o de Orientação 
Doutrinária, ao qual faz parte. O Sr. Claumir lembrou a todos, que no ano passado, no 
Calendário de Programação do Mês Espírita de São Gonçalo, uma das palestras 
programadas era de responsabilidade da CEERJ, que a expositora a Sra. Yasmim 
Madeira por motivos profissionais não pode comparecer e foi substituída por uma outra 
companheira, não trazendo nenhum prejuízo para a programação, mostrando a 
responsabilidade por parte da CEERJ quanto ao compromisso assumido.. 

Entramos então, no próximo assunto da pauta, o Evento pró-EMESG, que será 
realizado no próximo dia 19/04/08, no EEFRA, às 18:00, e que será um Festival de 
Pizzas, com ingressos no valor de R$ 10,00 (dez reais). A  Sra. Érika Dias (Dpto do 
SEF) relatou da necessidade de diminuir as despesas com a confecção das pizzas, pois 
em levantamento feito, constatou que só havia no caixa a importância de R$ 348,00 
(trezentos e quarenta e oito reais). Em seguida a Sra. Ana Paula (Dpto de Eventos) 
também ressaltou a necessidade de diminuição dos gastos, falou que no ano passado o 
número de pizzas feitas foi maior que o consumo, que deveria ser revista a quantidade 
para este ano. Falou também que já havia feito um planejamento e que não sabia que 
havia sido feita uma reunião sem a sua presença. Pediu então um tempo para trazer 
maiores detalhes financeiros sobre o Evento. Passado algum tempo a mesma trouxe-nos 
maiores detalhes, falou que o caixa era de R$ 350,00 (trezentos e cinqüenta reais) e que 
precisava de pelo menos R$ 550,00 (quinhentos e cinqüenta reais) para realização do 
Evento. Apresentou uma sugestão, que o Caixa da Cantina durante o Mês Espírita 
tivesse a sua arrecadação destinada para o CEUSG e que se fizesse um grande Evento 
com arrecadação também para o CEUSG. Finalizando a Sra. Ana Paula disse que 
precisava de R$ 200,00 (duzentos reais) para cobertura das despesas do Evento.  



 O Sr. Vitor (Unesmar) falou da necessidade de troca de e-mails por parte dos 
integrantes do Conselho. 

Próximo assunto da pauta, o EREU – Encontro Regional Espírita de Unificação, 
que será realizado no dia 18/05/08, no EEFRA. O Sr. Jorge Ferraz falou  que a entrega 
das fichas de inscrições será feita na próxima reunião do CEUSG, em 06/04/08, através 
dos  coordenadores. 

Sobre o EMESG, a Sra. Claudia disse que passou um ofício  as mãos da Sra. 
Geisa (Casa do Caminho) que entregou a direção do Colégio Ernani Faria. Também 
passou ao coordenador da reunião cópia do Regimento Intero do SEF, para apreciação e 
aprovação. 

Dando prosseguimento a pauta, o próximo assunto foi: Notícias dos 
Departamentos, assim sendo o Sr. Jorge Ferraz ofereceu a palavra aos representantes de 
Departamentos presentes na reunião. 

O Sr. Celso Brégua ressaltou que todos os Departamentos devem fazer os seus 
Regimentos Internos e levarem para apreciação do Conselho. 

A Sra. Cathia (GELL) e o Sr. Eder Freyre (SEAC) falaram que iria ser feito um 
contato com o Sr. Mozer da CEERJ, solicitando cópia dos Regimentos de cada 
Departamento, para servirem como base p/ elaboração dos Regimentos Internos dos 
departamentos do CEUSG. Foi dito também que a CEERJ tem um site que oferece 
gratuitamente condições de colocação da programação das Casas Espíritas. 

Entramos na etapa final da reunião, em Assuntos Gerais. O Sr. Marinho fez uma 
observação no sentido de que à partir da próxima reunião do CEUSG, deveria ser feita 
uma arrumação com formação de uma mesa redonda, para facilitar a visualização e 
participação de todos. A proposta foi aprovada por todos, apenas ressaltando que os 
companheiros deveriam chegar às 8:30 horas para arrumação e após a reunião 
providenciarem  a recolocação das mesas e cadeiras em seus lugares de origem. 

 O Sr. Jorge da Venda distribuiu os cartazes do Festival de Pizza. 
 O Sr. Celso Brégua ressaltou que os companheiros devem entender que o 

Movimento Espírita não deve ser feito só dentro da Casa Espírita, deve ter uma 
abrangência maior estendendo-se para o Município. Falou também que em todos os 
cartazes de Eventos a serem realizados no EEFRA deve ser colocado o nome CEUSG, 
para vincular o local como sede do mesmo. Falou que o nosso Regulamento Interno 
teve como base o da CEERJ. 

 O Sr. Claumir, Tesoureiro do CEUSG, pediu a palavra, e colocou que precisava 
tratar de dois assuntos. O primeiro, que o caixa do CEUSG estava negativo no ano 
passado e no final do exercício o EEFRA fez uma doação da importância para cobertura 
do mesmo. Segundo, falou que o Boletim Informativo do CEUSG, teve a sua expedição 
suspensa provisoriamente, ocasionado pela falta de condição do CEUSG bancar os 
custos da publicação dos mesmos. Disse que as mensalidades no valor de R$ 10,00 (dez 
reais) que deveriam ser recolhidas pelas Casas Espíritas em favor do CEUSG são feitas 
em número muito pequeno. Falou que é necessário que todos se conscientizem da 
necessidade de pagar as mensalidades para que o CEUSG possa manter suas atividades 
de apoio ao Movimento Espírita. O Sr. Jorge Ferraz interrompeu, solicitando que ele 
fizesse uma planilha com todos os gastos do CEUSG. O Sr. Claumir  falou que a 
CEERJ enviou para o CEUSG uma carta com boletos bancários para serem remetidas as 
Casas Espíritas, tal medida é para cobertura de ações trabalhistas e encargos sociais. E 
que também existe um conta bancária de nº 006456-4 agência 1791-4 do Bradesco S/A 
para quem se propuser a fazer depósitos. Após as colocações do Sr. Claumir, o Sr João 
Luiz repassou a Tesouraria do CEUSG dois envelopes contendo importâncias  a saber, 
R$ 660,80 (seiscentos e sessenta reais e oitenta centavos) ref. a percentual da Feira do 
Livro Espírita realizada no mês de outubro de 2007 e R$ 71,28 (setenta e um reais e 



vinte e oito centavos) referente a venda de livros no Mês Espírita de São Gonçalo, 
realizado no mês de setembro de 2007. 

O Sr. Jorge da Venda fortaleceu com novas idéias para que se voltasse a 
expedição dos Boletins Informativos do CEUSG. 

O Sr. Jorge Cardoso disse que lutamos tanto pela implantação do Boletim 
Informativo, que deveríamos dar prioridade por sua continuidade. Caso contrário 
perderemos terreno. E que havendo conscientização de todos a despesa poderia ser 
diluída com patrocínios e outras situações que permitissem a sua expedição. 

A Sra. Josefa falou da necessidade de se fazer Eventos para auxiliar o caixa do 
CEUSG. O Sr. Celso Brégua salientou que tudo deve ser feito com critério pra não 
atrapalhar a programação das Casas Espíritas. 

A coordenação orientou que os avisos e demais informações das Casas fossem 
feitas em folhas impressas, para não tomar muito tempo no final da reunião e para que 
fosse mais facilmente assimilada por todos. 

O Sr, Marcelo Uchoa  disse que já existe um domínio na internet 
(www.ceusg.net), e que foram pagas as taxas de implantação. Falou da necessidade de 
criação de contas de e-mails, de divulgação e fez várias explanações sobre o assunto. 
Ele falou que em maio irá mostrar como funciona a planilha eletrônica em comum 
acordo com o Departamento de Divulgação. 

O Sr. Claumir perguntou se o CEUSG iria contribuir para a CEERJ. Colocado 
em votação, decidiu-se, por maioria de votos, que pelo menos por enquanto isso não 
seria possível. Alguns companheiros disseram que iriam contribuir individualmente. 

O Sr. José Barbosa disse que quanto as atribuições da Secretaria do Conselho, 
ele não estava tendo condições de atuar em serviços externos, que o fizesse ausentar-se 
do seu serviço. Que achava aconselhável a integração de mais um companheiro neste 
setor. 

Foi passado para a Secretaria do CEUSG, em cumprimento ao que esta 
estabelecido no Regulamento, uma folha com sugestões de alterações em alguns 
parágrafos e artigos, a mesma veio assinada pelo Sr. Celso Brégua. Ficou 
convencionado que o assunto entraria na pauta da próxima reunião. 

O Sr. Jorge Cardoso pediu que se incluísse na pauta da próxima reunião, que as 
Casas Espíritas , em comum acordo com seus Diretores, tirassem um percentual dos 
Eventos e o repassasse para o CEUSG. 

A Sra. Jurema (Meimei) solicitou que se colocasse um mapa na parede com a 
localização de todas as Casas Espíritas de nosso Município. 

Passou-se a palavra para os demais representantes das Casas que falaram sobre 
os Eventos que iriam acontecer. 

Sem mais nada para ser tratado, o Sr. Jorge Ferraz, deu como encerrada a 
reunião e solicitou ao Sr. Jorge Cardoso que proferisse a prece final. E, eu que 
secretariei a mesma, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelos 
coordenadores do CEUSG I, II e III. 
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